
Экономика

 ●  Тема     5.     Труд     и     заработная     плата 
 ●  Тема     6.     Деньги     и     банки 
 ●  Тема     7.     Государство     и     экономика 
 ●  Тема     8.     Международная     экономика 
 ●  Заключение 
 ●  Итоговая     аттестация 

 Абсолютной     ликвидностью     обладают     … 

 Тип     ответа:     Одиночный     выбор 

 ●  деньги     на     депозите 
 ●  наличные     деньги 
 ●  чеки     и     векселя 
 ●  акции     и     облигации 
 ●  объекты     недвижимости 

 В     1990     г.     номинальный     валовой     внутренний     продукт     (ВВП)     был     равен     $400     млрд.     К 
 концу     1995     г.     дефлятор     ВВП     увеличился     в     2     раза,     а     реальный     ВВП     вырос     на     20     %. 
 Рассчитайте     номинальный     ВВП     1995     г. 

 Тип     ответа:     Одиночный     выбор 

 ●  Номинальный     ВВП     1995     г.     составил     $420     млрд. 
 ●  Номинальный     ВВП     1995     г.     составил     $880     млрд. 
 ●  Номинальный     ВВП     1995     г.     составил     $1600     млрд. 
 ●  Номинальный     ВВП     1995     г.     составил     $960     млрд. 

 В     основе     маржинализма     лежит     теория     … 

 Тип     ответа:     Текcтовый     ответ  1 

 1  полезности 



 В     период     стабильного     экономического     развития     в     стране     число     фрикционных 
 безработных     в     среднем     составляет     1,5     млн     чел.,     число     структурных     безработных     –     4,2 
 млн     чел.     В     рассматриваемый     период     число     занятых     в     экономике     составило     90     млн     чел., 
 а     численность     незанятых,     но     активно     ищущих     работу     –     8     млн     чел.     Каков     естественный 
 уровень     безработицы     в     стране     в     данном     случае? 

 Тип     ответа:     Одиночный     выбор 

 ●  4,3     % 
 ●  1,5     % 
 ●  5,8     % 
 ●  8,2     % 

 В     случае     обесценения     денег     соотношение     между     произведением     количества     денег     на 
 скорость     обращения     M     *     V     и     произведением     товарной     массы     на     уровень     цен     P     *     Q 
 таково:     … 

 Тип     ответа:     Одиночный     выбор 

 ●  M     *     V     >     P     *     Q 
 ●  M     *     V     =     P     *     Q 
 ●  M     *     V     <     P     *     Q 
 ●  M     *     V     +     P     *     Q     =     0 

 Для     накопления     сбережений     на     крупные     покупки     наиболее     удобен     такой     вид     семейного 
 бюджета,     как     …     бюджет 

 Тип     ответа:     Текcтовый     ответ  2 

 Если     коэффициент     ценовой     эластичности     спроса     для     товара     составляет     -0,5,     то     это 
 означает,     что     … 

 Тип     ответа:     Одиночный     выбор 

 ●  всякие     изменения     цены     товара     изменяют     величину     спроса     на     50     % 
 ●  увеличению     количества     товара,     на     который     предъявляется     спрос,     на     1     %,     отвечает 

 снижение     цены     на     0,5     % 
 ●  увеличению     количества     товара,     на     который     предъявляется     спрос,     на     1     %,     отвечает 

 повышение     цены     на     2     % 
 ●  изменение     цены     на     0,5     %     вызовет     такое     же     (пропорциональное)     изменение 

 количества     товара,     на     которое     предъявляется     спрос 
 ●  сокращению     количества     товара,     на     который     предъявляется     спрос,     на     1     %     отвечает 

 повышение     цены     на     2     % 

 2  совместный 



 Если     правительство     страны     предполагает     повысить     уровень     реального     валового 
 внутреннего     продукта     (ВВП),     оно     может     …     (укажите     2     варианта     ответа) 

 Тип     ответа:     Множественный     выбор 

 снизить     налоги 
 сократить     объем     бюджетного     дефицита 
 сократить     трансфертные     платежи 
 увеличить     государственные     закупки 

 Если     разница     между     доходами     супругов     незначительна,     лучше     всего     работает     …     бюджет 

 Тип     ответа:     Текcтовый     ответ  3 

 Если     уменьшение     цены     на     8     %     приводит     к     снижению     объема     предложения     на     10     %,     то 
 данное     предложение     … 

 Тип     ответа:     Одиночный     выбор 

 ●  абсолютно     эластично 
 ●  абсолютно     неэластично 
 ●  единичной     эластичности 
 ●  неэластично 
 ●  эластично 

 Если     фирма     покупает     ресурсы     с     целью     производства     товаров     и     услуг,     то     существование 
 и     рост     доходов     этой     фирмы     обеспечивается     за     счет     …     –     разницы     между     совокупной 
 выручкой     и     совокупными     издержками 

 Тип     ответа:     Текcтовый     ответ  4 

 Желание     и     способность     людей     платить     за     что-либо     отражает     такой     термин,     как     … 

 Тип     ответа:     Текcтовый     ответ  5 

 5  спрос 
 4  прибыли 
 3  долевой 



 Иван     отказался     от     работы     столяром     с     зарплатой     в     месяц     60     тыс.     руб.,     от     работы 
 охранником     40     тыс.     руб.     и     референтом     50     тыс.     руб.     Вместо     этого     он     поступил     в 
 университет     с     годовой     платой     за     обучение     80     тыс.     руб.     При     этом     50     %     оплаты     за 
 обучение     Ивану     компенсирует     завод,     где     работают     его     родители,     и     куда     он     обязуется 
 идти     работать     после     получения     образования.     Какова     альтернативная     стоимость     его 
 обучения? 

 Тип     ответа:     Одиночный     выбор 

 ●  60     тыс.     руб.     как     максимальный     доход,     который     теряет     Иван,     отказываясь     от 
 работы     при     очном     обучении. 

 ●  50     тыс.     руб.     как     средний     доход,     который     теряет     Иван,     отказываясь     от     работы     при 
 очном     обучении. 

 ●  40     тыс.     руб.     как     минимальный     доход,     который     теряет     Иван,     отказываясь     от     работы 
 при     очном     обучении. 

 ●  80     тыс.     руб.     как     размер     полной     оплаты     за     обучение. 
 ●  40     тыс.     руб.     как     размер     фактической     оплаты     за     обучение     с     учетом     субсидии     от 

 завода. 

 Изучите     приведенную  таблицу  с     данными     (см.     ниже).  Какова     будет     величина     денежной 
 массы     в     национальном     определении     (денежного     агрегата     М2)     при     расчете     денежных 
 агрегатов     на     основе     методологических     правил     Центарльного     банка     РФ? 

 Тип     ответа:     Одиночный     выбор 

 ●  Величина     М2     составит     9,18. 
 ●  Величина     М2     составит     17,73. 
 ●  Величина     М2     составит     33,6. 
 ●  Величина     М2     составит     34,85. 
 ●  Величина     М2     составит     39,1. 

 Изучите     привеленную  таблицу  с     данными     по     разным     странам  (см.     ниже).     Сделайте 
 вывод     о     том,     валюта     такой     страны     является     наиболее     недооцененной? 

 Тип     ответа:     Одиночный     выбор 

 ●  Наиболее     недооцененной     является     валюта     Швейцарии. 
 ●  Наиболее     недооцененной     является     валюта     Великобритании. 
 ●  Наиболее     недооцененной     является     валюта     Канады. 
 ●  Наиболее     недооцененной     является     валюта     Японии. 
 ●  Наиболее     недооцененной     является     валюта     России. 
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 К     недостаткам     единоличного     предприятия     относится     … 

 Тип     ответа:     Одиночный     выбор 

 ●  ограниченность     личного     капитала 
 ●  большая     величина     капитала 
 ●  солидарная     ответственность 
 ●  двойное     налогообложение 

 К     нетарифным     методам     политики     протекционизма     можно     отнести     …     (укажите     3 
 варианта     ответа) 

 Тип     ответа:     Множественный     выбор 

 экспортные     и     импортные     квоты 
 экспортные     пошлины 
 лицензирование 
 добровольные     экспортные     ограничения 
 импортные     пошлины 

 К     области     исследования     микроэкономики     можно     отнести     такие     элементы,     как     … 

 Тип     ответа:     Одиночный     выбор 

 ●  деньги,     банковское     дело     и     денежно-кредитная     политика 
 ●  цены     и     ценообразование     в     рыночной     экономике 
 ●  экономическая     теория     благосостояния 
 ●  эффективная     экономика     (по     шведской     модели) 

 Максимизация     полезности     при     выборе     между     денежным     доходом,     получаемым     от 
 работы,     и     временем     отдыха     –     это     цель     … 

 Тип     ответа:     Одиночный     выбор 

 ●  управляющего 
 ●  индивидуального     собственника 
 ●  акционера 
 ●  наемного     работника 



 На     1     января     2016     г.     курс     рубля     к     доллару     составлял     75.17     руб.     за     доллар     США,     а     на     1 
 апреля     того     же     года     –     64,33     руб.     за     доллар     США.     Как     изменился     в     этом     случае     обменный 
 курс     рубля     к     доллару     США? 

 Тип     ответа:     Одиночный     выбор 

 ●  Обменный     курс     рубля     к     доллару     США     снизился     на     16,9     %. 
 ●  Обменный     курс     рубля     к     доллару     США     вырос     на     16,9     %. 
 ●  Обменный     курс     рубля     к     доллару     США     снизился     на     14,4     %. 
 ●  Обменный     курс     рубля     к     доллару     США     вырос     на     14,4     %. 

 Одна     из     стадий     в     экономической     деятельности,     которая     предусматривает     разделение 
 материальных     благ     и     доходов     между     субъектами     экономических     отношений,     –     это     … 

 Тип     ответа:     Текcтовый     ответ  6 

 Определите     последовательность     этапов     экономических     реформ     в     России: 

 Тип     ответа:     Сортировка 

 ①  1     либерализация     цен     и     приватизация 
 ②  2     налоговая     реформа 
 ③  3     монетизация     льгот 
 ④  4     огосударствление     экономики 
 ⑤  5     пенсионная     реформа     (повышение     пенсионного     возраста) 

 Переведенный     в     США     доход     на     капитал,     вложенный     американским     гражданином     в 
 предприятие,     находящееся     на     территории     РФ,     включается     в     валовой     внутренний 
 продукт     такой     страны,     как     … 

 Тип     ответа:     Текcтовый     ответ  7 

 Переуступка     банку     неоплаченных     долговых     требований,     возникающих     между 
 контрагентами     в     процессе     реализации     продукции,     выполнения     работ     и     оказания     услуг, 
 которая     является     разновидностью     торгово-комиссионных     операций,     сочетающейся     с 
 кредитованием,     –     это     … 

 Тип     ответа:     Текcтовый     ответ  8 

 8  факторинг 
 7  США 
 6  распределение 



 По     данным     статистических     отчетов     уровень     инфляции     за     год     составил     15     %. 
 Номинальная     ставка     процента     равна     20     %.     В     данных     условиях     чему     равна     реальная 
 ставка     процента? 

 Тип     ответа:     Одиночный     выбор 

 ●  5     % 
 ●  35     % 
 ●  30,4     % 
 ●  4,35     % 

 Повышению     открытости     национальной     экономики     могут     способствовать     такие     меры, 
 как     …     (укажите     3     варианта     ответа) 

 Тип     ответа:     Множественный     выбор 

 присоединение     к     международных     торгово-экономическим     союзам     и     членство     во 
 Всемирной     торговой     организации     (ВТО) 
 защита     внутреннего     рынка 
 снятие     ограничений     на     осуществление     валютных     операций,     связанных     с 
 движением     капитала 
 переход     на     международные     стандарты     качества     и     сертификации 
 усложнение     таможенного     администрирования 

 Подорожала     бумага.     После     этого     средняя     цена     выросла     на     10     %,     а     тиражи     газет 
 сократились     на     10     %.     Что     произошло     с     выручкой     издателей     газет,     при     условии,     что     все 
 отпечатанные     экземпляры     распродаются? 

 Тип     ответа:     Одиночный     выбор 

 ●  Выручка     издателей     газет     сократилась     на     1     %. 
 ●  Выручка     издателей     газет     выросла     на     1     %. 
 ●  Выручка     издателей     газет     увеличилась     на     20     %. 
 ●  Выручка     издателей     газет     не     изменилась. 

 Полезность     последней     из     имеющихся     в     распоряжении     единиц     товара     –     это     … 
 полезность 

 Тип     ответа:     Текcтовый     ответ  9 

 9  предельная 



 Потребитель     тратит     20     руб.     в     день     на     яблоки     и     апельсины.     Предельная     полезность 
 яблок     для     потребителя     зависит     от     их     количества     и     представлена     функцией     MUЯ     =     20     – 
 3QЯ,     где     QЯ     –     количество     яблок.     Предельная     полезность     апельсинов     представлена 
 функцией     MUА     =     40     –     5QА,     где     QА     –     количество     апельсинов.     Цена     яблока     составляет     1 
 руб.,     цена     апельсина     –     5     руб.     Какое     количество     яблок     и     апельсинов     купит     рациональный 
 потребитель? 

 Тип     ответа:     Одиночный     выбор 

 ●  15     яблок     и     1     апельсин 
 ●  0     яблок     и     4     апельсина 
 ●  5     яблок     и     3     апельсина 
 ●  20     яблок     и     0     апельсинов 
 ●  10     яблок     и     2     апельсина 

 Примерами     межотраслевой     конкуренции     могут     служить     конкуренция     между…     (укажите 
 2     варианта     ответа) 

 Тип     ответа:     Множественный     выбор 

 сетями     «Макдональдс»     и     «Бургер     Кинг»     в     сфере     фастфуда 
 автомобильным     и     железнодорожным     транспортом     в     сфере     грузовых     перевозок 
 услугами     такси     и     каршеринга     в     сфере     перевозок 
 сетями     автозаправочных     станций     (АЗС)     «Газпромнефть»     и     «Лукойл»     в     сфере 
 продажи     топлива 

 Продукция     становится     товаром,     когда     становится     объектом     … 

 Тип     ответа:     Одиночный     выбор 

 ●  собственности 
 ●  купли-продажи 
 ●  потребления 
 ●  владения 

 Рациональному     ведению     семейного     бюджета     противоречит     …     (укажите     2     варианта 
 ответа) 

 Тип     ответа:     Множественный     выбор 

 жизнь     по     принципу     «жить     по     средствам» 
 жизнь     в     кредит 
 экономия     на     продуктах     питания 
 отказ     от     дорогих     покупок 
 приобретение     предметов     роскоши 



 Сдвиг     бюджетной     линии     влево     может     быть     обусловлен     …     (укажите     2     варианта     ответа) 

 Тип     ответа:     Множественный     выбор 

 ростом     цен     обоих     товаров 
 ростом     доходов     потребителя 
 снижением     доходов     потребителя 
 снижением     цен     обоих     товаров 

 Создание     сети     государственных     детских     библиотек     иллюстрирует     реализацию 
 государством     такой     экономической     функции,     как     производство     …     благ 

 Тип     ответа:     Текcтовый     ответ  10 

 Установите     последовательность     главных     экономических     вопросов     в     любой 
 экономической     системе,     начиная     с     приоритетных,     согласно     логике     порядка     принятия 
 решений: 

 Тип     ответа:     Сортировка 

 ①  1     что     производить? 
 ②  2     сколько     производить? 
 ③  3     как     производить? 
 ④  4     для     кого     производить? 
 ⑤  5     как     адаптироваться     к     изменениям? 

 Установите     соответствие     между     видами     безработицы     и     приведенными     ситуациями: 

 Тип     ответа:     Сопоставление 

 ●  A.     Фрикционная     безработица 
 ●  B.     Добровольная     безработица 
 ●  C.     Структурная     (технологическая)     безработица 
 ●  D.     Циклическая     (конъюнктурная)     безработица 
 🄰  E.     «Я     ушел     из     компании,     потому     что     меня     не     устраивает     текущий     уровень 

 зарплаты»,     –     говорит     менеджер     фирмы 
 🄱  F.     «Работа?     Я     прекратила     попытки     ее     найти»,     –     заявляет     мать     троих     детей 
 🄲  G.     200     человек     уволены     на     промышленном     предприятии     после     установки     3 

 станков-роботов 
 🄳  H.     спад     в     экономике     привел     к     увольнению     800     рабочих     крупной     автомобильной 

 компании 

 10  общественных 



 Установите     соответствие     между     видами     страхования     по     объектам     страхования     и 
 характеризующими     их     примерами: 

 Тип     ответа:  Сопоставление 

 ●  A.     Личное     страхование 
 ●  B.     Имущественное     страхование 
 🄱  C.     страхование     транспортных     средств 
 🄱  D.     страхование     финансовых     рисков 
 🄰  E.     страхование     жизни 
 🄱  F.     страхование     грузов 
 🄱  G.     страхование     жилых     объектов 
 🄰  H.     медицинское     страхование 
 🄰  I.     страхование     от     несчастных     случаев     и     болезней 

 Установите     соответствие     между     смыслами     понятия     «экономика»     и     тем,     что     они     в     себя 
 включают: 

 Тип     ответа:  Сопоставление 

 ●  A.     Экономика     как     наука 
 ●  B.     Экономика     как     хозяйство 
 🄰  C.     планирование     показателей     государственного     бюджета 
 🄱  D.     оказание     населению     бытовых     услуг 
 🄰  E.     прогнозирование     спроса     на     товары 
 🄱  F.     биржевые     торги     акциями     предприятий 

 Форма     оплаты     труда,     которая     предусматривает     премирование     работников     за 
 перевыполнение     норм     выработки     и     достижение     определенных     качественных 
 показателей,     –     это     …     оплата     труда 

 Тип     ответа:     Текcтовый     ответ  11 

 Цена     товара     А     составляет     150     руб.,     а     цена     товара     Б     –     100     руб.     Потребитель     оценивает 
 предельную     полезность     товара     Б     в     30     ед.     и     стремится     максимизировать 
 удовлетворение     от     покупки     и     потребления     товаров     А     и     Б.     Какую     предельную     полезность 
 товара     А     потребитель     должен     принять? 

 Тип     ответа:     Одиночный     выбор 

 ●  15     ед. 
 ●  20     ед. 
 ●  30     ед. 
 ●  45     ед. 

 11  сдельно-премиальная 


